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PROVA OBJETIVA 

Noções de Direito Constitucional 

01. No que tange às cláusulas pétreas, assinale a

opção correta.

A  Direitos e garantias previstos em diferentes 

dispositivos podem ser considerados cláusulas pétreas, 

além daqueles relacionados no art. 5.0 do texto 

constitucional. 

B  A forma republicana de governo inclui-se entre as 

cláusulas pétreas na Constituição Federal de 1988 

(CF). 

C  A proteção das cláusulas pétreas impede a 

aprovação de qualquer emenda constitucional que as 

tenha como objeto. 

D  Potenciais violações a cláusula pétrea somente 

podem ser objeto de controle de constitucionalidade 

posterior. 

E  Regras constitucionais sobre processo legislativo 

não podem ser alteradas por emenda constitucional, 

dada a proteção do próprio instituto das cláusulas 

pétreas. 

02. A respeito das normas constitucionais, julgue

os itens a seguir.

I. Toda norma constitucional goza de eficácia

jurídica.

II. Normas de eficácia plena independem de

regulamentação para surtirem efeitos.

III. Normas de eficácia limitada têm eficácia plena,

mas sua eficácia pode ser restringida.

Assinale a opção correta. 

A  Apenas o item I está certo. 

B  Apenas o item III está certo. 

C  Apenas os itens I e II estão certos. 

D  Apenas os itens II e III estão certos. 

E  Todos os itens estão certos. 

03. Conforme a Constituição Federal de 1988, as

pessoas

A  estão autorizadas a fazer tudo desde que a lei não 

proíba. 

B  só estão autorizadas a fazer aquilo que está previsto 

em lei.  

C  só podem fazer algo quando ato normativo legal ou 

infralegal expressamente permitir. 

D  estão, em princípio, proibidas a fazer tudo, podendo 

um decreto regulamentar presidencial permitir a 

atuação individual.  

E  não podem ser obrigadas a fazer ou deixar de fazer 

algo senão em virtude de ato normativo legal ou 

infralegal. 

04. A Constituição Federal garante expressamente

aos servidores públicos ocupantes de cargo

público o direito social a(o)

A  reconhecimento das convenções e acordos coletivos 

de trabalho.  

B  salário mínimo, permitida sua vinculação para 

qualquer finalidade.   

C  licença gestante com duração de noventa dias.  

D  aviso prévio proporcional ao tempo de serviço. 

E  redução dos riscos inerentes ao trabalho, por meio 

de normas de saúde, higiene e segurança. 

05. Com base na distinção entre brasileiros natos e

brasileiros naturalizados sob o prisma

constitucional, é correto afirmar que a CF prevê

que brasileiro naturalizado

A  poderá ser extraditado se comprovado o seu 

envolvimento em tráfico ilícito de entorpecentes. 

B  poderá compor o Conselho da República, desde que 

tenha sido naturalizado há mais de dez anos. 

C  não poderá ser extraditado pela prática de crime 

comum cometido antes da sua naturalização. 

D  está impedido de ocupar cargo de ministro da 

justiça, pois este é privativo de brasileiro nato. 

E  não poderá ser proprietário de empresa jornalística e 

de radiodifusão. 

06. A intervenção, como um dos mecanismos de

garantia da Federação,

A  pode ser manejada somente pela União, como ente 

central da República.  

B  depende de julgamento judicial de pedido 

interventivo formulado nos termos constitucionais. 

C  é essencial ao próprio conceito de Federação, que 

não existe sem ela. 

D  como ato político puro, não está sujeita a controle 

judicial. 

E  possui caráter excepcional — visto que a regra é a 

não intervenção — e limitado. 

07. A União, os estados e o Distrito Federal têm

competência concorrente para
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A  promover programas de construção de moradias e a 

melhoria das condições habitacionais e de saneamento 

básico. 

B  legislar sobre direito tributário, financeiro, 

penitenciário, econômico e urbanístico. 

C  zelar pela guarda da Constituição Federal e das leis 

e conservar o patrimônio público. 

D  legislar sobre desapropriação, águas, energia, 

informática, telecomunicações e radiodifusão. 

E  legislar sobre assuntos de interesse particular de 

determinado município. 

 

08. Nos termos da CF, a contratação por tempo 

determinado na administração pública é 

 

A  inadmissível. 

B  admitida em épocas eleitorais, haja vista a proibição 

de nomeação, contratação ou admissão do servidor 

público nos três meses que antecedem o pleito até a 

posse dos eleitos.  

C  admitida para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público.  

D  admitida em qualquer circunstância, uma vez que 

não há vedação constitucional. 

E  admitida somente nos casos estabelecidos em lei 

complementar. 

 

Noções de Direito Penal Comum 
 

09. De acordo com a lei penal brasileira, o território 

nacional estende-se a 

 

A  embarcações e aeronaves brasileiras de natureza 

pública ou a serviço do governo brasileiro, onde quer 

que se encontrem. 

B  embarcações e aeronaves brasileiras de natureza 

pública, desde que se encontrem no espaço aéreo 

brasileiro ou em alto-mar. 

C  aeronaves e embarcações brasileiras, mercantes ou 

de propriedade privada, onde quer que se encontrem. 

D  embarcações e aeronaves brasileiras de natureza 

pública, desde que se encontrem a serviço do governo 

brasileiro. 

E  aeronaves e embarcações brasileiras, mercantes ou 

de propriedade privada, desde que estejam a serviço 

do governo do Brasil e se encontrem no espaço aéreo 

brasileiro ou em alto-mar. 

 

10. No direito penal, a analogia 

 

A  é uma forma de autointegração da norma penal para 

suprir as lacunas porventura existentes. 

B  é uma fonte formal imediata do direito penal. 

C  utiliza, na modalidade jurídica, preceitos legais 

existentes para solucionar hipóteses não previstas em 

lei. 

D  corresponde a uma interpretação extensiva da 

norma penal. 

E  é uma fonte formal mediata, tal como o costume e 

os princípios gerais do direito. 

 

11. A pena imposta pela prática de crime tentado 

 

A  será sempre reduzida no equivalente a 1/3 da pena 

relativa ao crime consumado. 

B  será sempre reduzida em 1/3 a 2/3 da pena relativa 

ao crime consumado. 

C  será necessariamente igual à imposta ao crime 

consumado. 

D  será reduzida no equivalente a 1/3 da pena relativa 

ao crime consumado, salvo se houver disposição em 

contrário.   

E  será reduzida em 1/3 a 2/3 da pena relativa ao crime 

consumado, salvo se houver disposição em contrário. 

 

12. Quando o agente, mediante uma só ação, quer e 

obtém dois resultados distintos, ocorre   

 

A  crime continuado.  

B  concurso material homogêneo.  

C  concurso formal próprio.  

D  concurso material heterogêneo.  

E  concurso formal impróprio. 

 

13. A respeito da imputabilidade penal, julgue os 

itens a seguir. 

 

I. Os maiores de dezesseis anos de idade que ainda 

não tiverem alcançado a maioridade são 

considerados relativamente incapazes no que 

tange à responsabilidade criminal. 

II. Emoção ou paixão não são causas de exclusão a 

imputabilidade penal. 

III. A embriaguez culposa anterior à prática de 

crime é causa de diminuição de pena, mas não 

torna o agente inimputável. 

IV. O deficiente mental inteiramente incapaz de 

entender o caráter ilícito do fato é inimputável. 

 

Estão certos apenas os itens 

 

A  I e II. 

B  I e III. 

C  II e IV. 

D  I, III e IV. 

E  II, III e IV. 
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14. Lisa está sendo investigada pelo crime de 

instigação à prática de automutilação por meio da 

Internet e, ao ser ouvida como indiciada, recusou-

se a falar. Nessa situação hipotética,  

 

A  a conduta de Lisa é atípica se dela não resultar 

lesão corporal de natureza grave ou gravíssima.  

B  caso Lisa seja denunciada e condenada, a pena 

será aumentada até o dobro se for constatado que sua 

conduta foi transmitida pela Internet em tempo real. 

C  o fato de Lisa ter ficado em silêncio durante a oitiva 

policial é fundamento para uma eventual condenação 

pelo juiz, posteriormente, na sentença. 

D  o delegado pode arquivar o inquérito policial se não 

reunir indícios suficientes de autoria contra Lisa. 

E  caso Lisa seja denunciada e condenada, a pena 

será aumentada em até um terço se ficar comprovada 

sua liderança em grupo virtual. 

 

15. De acordo com o CP, a conduta de solicitar 

dinheiro a pretexto de influir em ato praticado por 

perito judicial caracteriza o crime de 

 

A  exploração de prestígio. 

B  corrupção passiva. 

C  corrupção ativa. 

D  tráfico de influência. 

E  advocacia administrativa. 

 

16. No que diz respeito à lei penal, assinale a opção 

correta. 

 

A  Preenchidos os requisitos legais, é possível que a lei 

penal brasileira seja aplicada ao estrangeiro que 

cometa crime fora do território nacional, sendo a vítima 

brasileira. 

B  A lei excepcional, cessadas as circunstâncias que a 

determinaram, deixa de ser aplicável ao fato ocorrido 

durante sua vigência. 

C  No que se refere ao tempo do crime, adota-se, no 

Código Penal brasileiro, a teoria do resultado. 

D  Lei posterior não se aplica a fatos anteriores já 

decididos por sentença condenatória transitada em 

julgado, em respeito absoluto e irrestrito à coisa 

julgada. 

E  Pela lei brasileira, o território nacional estende-se a 

aeronaves e embarcações brasileiras, mercantes ou de 

propriedade privada, onde quer que se encontrem. 

 

Noções de Direito Processual 
Penal Comum 

 

17. Com relação à aplicação da lei processual no 

tempo, assinale a opção correta. 

A  Lei processual penal anterior à nova lei continuará a 

ser aplicada nos processos que se iniciaram sob a sua 

vigência. 

B  Nova lei processual penal retroage para alcançar os 

atos praticados na vigência da lei processual penal 

anterior. 

C  Nova lei processual penal tem incidência imediata 

nos processos já em andamento. 

D  Atos processuais realizados sob a vigência de lei 

processual penal anterior à nova lei serão 

considerados inválidos. 

E  Nova lei processual penal será aplicada apenas aos 

processos que se iniciarem após a sua publicação. 

 

18. No que se refere às disposições preliminares do 

Código de Processo Penal, assinale a alternativa 

correta. 

 

A  O processo penal terá estrutura acusatória, vedadas 

a iniciativa do juiz na fase de investigação e a 

substituição da atuação probatória do órgão de 

acusação. 

B  Os processos de competência da Justiça Militar são 

regidos pelo Código de Processo Penal comum. 

C  A lei processual penal aplicar-se-á desde logo, 

tornando prejudicada a validade dos atos realizados 

sob a vigência da lei anterior. 

D  A lei processual penal admitirá interpretação 

extensiva, sem aplicação analógica, bem como o 

suplemento dos princípios gerais de direito. 

E  O processo penal reger-se-á, em todo o território 

brasileiro, pelo Código de Processo Penal, em 

soberania aos tratados, às convenções e às regras de 

direito internacional. 

 

19. São princípios processuais penais, EXCETO 

 

A  presunção de inocência. 

B  nemo tenetur se detegere. 

C  in dubio pro reo.  

D  contraditório. 

E  anterioridade. 

 

20. Quanto ao inquérito policial, assinale a opção 

correta. 

 

A  Mesmo com a extinção da punibilidade do 

investigado, o delegado não pode arquivar o inquérito 

policial. 

B  O juiz pode fundamentar a sentença exclusivamente 

nos elementos informativos colhidos na investigação.  

C  No crime de estupro, a instauração do inquérito 

policial depende de representação da vítima no prazo 

legal.  
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D  Em regra é cabível o desarquivamento do inquérito 

quando este tiver ocorrido por atipicidade do fato.  

E  O inquérito é um procedimento indispensável para 

reunir elementos para a propositura da ação penal. 

 

21. Denomina-se notitia criminis de cognição 

imediata quando a autoridade policia 

 

A  fica sabendo da infração penal mediante requisição 

do juiz.  

B  efetua a prisão em flagrante. 

C  toma conhecimento da infração penal por 

requerimento do ofendido.  

D  fica sabendo da infração penal em razão do 

desempenho de suas atividades regulares.  

E  toma conhecimento da infração penal em razão de 

requisição do Ministério Público. 

 

22. De acordo com a legislação processual penal, o 

IP deve ser concluído no prazo 

 

A  marcado pelo juiz, quando o fato for de difícil 

elucidação, houver diligências a cumprir e o indiciado 

estiver preso. 

B  de 5 dias, quando o indiciado estiver preso 

preventivamente, contado o prazo a partir do dia em 

que se executar a ordem de prisão. 

C  de 30 dias, quando o indiciado estiver solto, 

podendo ser prorrogado pela autoridade competente 

para cumprimento de diligências. 

D  de 10 dias, no caso de prisão temporária, 

prorrogável por igual período em caso de extrema e 

comprovada necessidade. 

E  marcado pela autoridade policial, que considerará a 

complexidade da investigação e comunicará à 

autoridade competente. 

 

23. A autoridade policial foi informada da 

descoberta de um cadáver, com perfurações por 

toda a região abdominal, às margens de uma 

rodovia. Próximo ao local, havia também uma faca 

com marcas de sangue e garrafas de bebida 

alcoólica. Em face dessa situação, e considerando-

se o disposto no CPP, a autoridade policial deverá 

 

A  oficiar ao Poder Judiciário a fim de que se efetue a 

retirada do corpo do local. 

B  dirigir-se ao local e providenciar que o estado e a 

conservação das coisas não sejam alterados até a 

chegada de peritos criminais. 

C  determinar de imediato a higienização da faca para 

proceder a reprodução simulada dos fatos. 

D  requerer autorização judicial para que a área seja 

isolada e para o deslocamento de peritos criminais. 

E  pedir autorização judicial para abertura do inquérito 

policial. 

 

24. No curso de ação penal em que Roberto 

figurava como denunciado, entrou em vigor lei que 

versava sobre processamento de ação penal em 

procedimento comum ordinário, com conteúdo 

exclusivamente processual penal, prejudicial ao 

réu. O técnico judiciário, no momento de auxiliar no 

processamento do feito, deverá aplicar a: 

 

A  lei processual penal em vigor na época dos fatos, 

em virtude do princípio da irretroatividade da lei mais 

gravosa, não admitindo o Código de Processo Penal 

interpretação extensiva ou analógica da lei processual; 

B  lei processual penal em vigor na época dos fatos, 

em virtude do princípio da irretroatividade da lei mais 

gravosa, admitindo o Código de Processo Penal 

interpretação extensiva, mas não aplicação analógica 

da lei processual; 

C  lei processual penal em vigor na época dos fatos, 

em virtude do princípio da irretroatividade da lei mais 

gravosa, admitindo o Código de Processo Penal 

interpretação extensiva e aplicação analógica da lei 

processual; 

D  nova lei processual penal, ainda que desfavorável 

ao réu, respeitando-se os atos já praticados, admitindo 

o Código de Processo Penal interpretação extensiva, 

mas não aplicação analógica da lei processual; 

E  nova lei processual penal, ainda que desfavorável 

ao réu, respeitando-se os atos já praticados, admitindo 

o Código de Processo Penal interpretação extensiva e 

aplicação analógica da lei processual. 

 

Legislação Institucional 
 

25. Dentre os períodos de afastamento total dos 

serviços a que os policiais militares têm direito, 

assinale a que está corretamente indicado a seguir. 

 

A  núpcias: 5 (cinco) dias 

B  instalação: até 30 (trinta) dias 

C  luto: 5 (cinco) dias. 

D  instalação: até 15 (quinze) dias. 

E  luto: 8 (oito) dias. 

 

26. De acordo com o Estatuto dos Policiais 

Militares, Lei nº 6.218 de 1983, é considerado 

dependente do policial militar: 

 

A  O filho estudante, menor de 24 (vinte e quatro) anos, 

desde que não receba remuneração. 

B  A filha solteira, mesmo que a mesma receba 

remuneração. 
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C  A mãe solteira, desde que não receba remuneração. 

D  A mãe viúva, mesmo que a mesma receba 

remuneração. 

E  A filha casada, desde que não receba remuneração. 

 

27. São manifestações essenciais do valor policial-

militar, EXCETO: 

 

A  o sentimento de servir à comunidade 

B  o aprimoramento técnico-profissional 

C  o amor à profissão policial-militar 

D  o civismo e o culto das tradições religiosas 

E  a fé na elevada missão da Polícia Militar 

 

28. De acordo com o Estatuto dos Policiais Militares 

do Estado de Santa Catarina (Lei Estadual nº 

6.218/1983), o Oficial é preparado, ao longo da 

carreira, para o exercício do comando, da chefia e 

de direção das organizações policiais-militares. São 

essencialmente elementos de execução: 

 

A  soldado, apenas. 

B  subtenente e cabo. 

C  sargento, cabo e soldado. 

D  cabo e soldado. 

E  aluno-oficial, apenas. 

 

29. De acordo com o Estatuto dos Policiais Militares 

do Estado de Santa Catarina (Lei Estadual nº 

6.218/1983) constituem a base institucional da 

Polícia Militar: 

 

A  a antiguidade e o merecimento. 

B  a hierarquia e a disciplina. 

C  o comando e a subordinação. 

D  a autoridade e a responsabilidade. 

E  a fé e a irmandade. 

 

30. Sobre as punições disciplinares previstas no 

Decreto Estadual n° 12.112, de 16 de setembro de 

1980, às quais estão sujeitos os policiais militares, 

assinale a alternativa CORRETA. 

 

A  As punições disciplinares de detenção e prisão não 

podem ultrapassar de quinze dias. 

B  As punições disciplinares de detenção e prisão não 

podem ultrapassar de trinta dias. 

C  As punições disciplinares de detenção e prisão não 

podem ultrapassar de sessenta dias. 

D  As punições disciplinares de detenção e prisão não 

podem ultrapassar de noventa dias. 

E  As punições disciplinares de detenção e prisão não 

podem ultrapassar de cem dias. 

 

31. Para ingresso nos Quadros de Praças da Polícia 

Militar de Santa Catarina, o candidato será 

submetido aos seguintes exames de seleção, salvo: 

 

A  de avaliação de escolaridade, por meio de prova 

escrita; 

B  de saúde (médico e odontológico); 

C  de avaliação física; 

D  de avaliação psicológica; 

E  de capacitação técnica. 

 

32. Assinale a alternativa incorreta a respeito da Lei 

nº 6.217, de 1983 (Organização Básica da PMSC): 

 

A  O Comandante-Geral realiza o comando, a 

administração e o emprego da Corporação 

assessorado e auxiliado pelos órgãos de direção, de 

apoio e de execução. 

B  O Comandante Geral será em princípio, um Oficial 

da ativa do último posto da própria Corporação, que 

terá precedência hierárquica sobre os demais Oficiais. 

C  A Diretoria de ensino é o órgão de direção setorial 

do sistema de administração financeira, contabilidade 

auditoria. Atua também como órgão de apoio ao 

Comandante-Geral na supervisão das atividades 

financeiras de todo e qualquer órgão da Corporação e 

na distribuição dos recursos orçamentários e 

extraordinários aos responsáveis pelas despesas, de 

acordo com o planejamento estabelecido. 

D  O Chefe do Estado-Maior será um Oficial Superior 

do mais alto posto existente na Corporação, escolhido 

pelo Comandante-Geral. 

E  O Estado-Maior é o órgão de direção geral 

responsável, perante o Comandante-Geral, pelo 

estudo, planejamento, coordenação, supervisão e 

controle de todas as atividades da Corporação, 

compreendidas como tais as dos órgãos de direção 

setorial, de apoio e de execução. 

 

Língua Portuguesa 
 

Texto I (Questões 33 a 38) 

 

Uma das coisas mais difíceis, tanto para uma 

pessoa quanto para um país, é manter sempre 

presentes diante dos olhos os três elementos do 

tempo: passado, presente e futuro. Ter em mente 

esses três elementos é atribuir uma grande importância 

à espera, à esperança, ao futuro; é saber que nossos 

atos de ontem podem ter consequências em dez anos 

e que, por isso, pode ser necessário justificá-los; daí a 

necessidade da memória, para realizar essa união de 

passado, presente e futuro. 
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Contudo, a memória não deve ser 

predominante na pessoa. A memória é, com 

frequência, a mãe da tradição. Ora, se é bom ter uma 

tradição, também é bom superar essa tradição para 

inventar um novo modo de vida. Quem considera que o 

presente não tem valor e que somente o passado deve 

nos interessar é, em certo sentido, uma pessoa a quem 

faltam duas dimensões e com a qual não se pode 

contar. Quem acha que é preciso viver o agora com 

todo o ímpeto e que não devemos nos preocupar com 

o amanhã nem com o ontem pode ser perigoso, pois 

crê que cada minuto é separado dos minutos vindouros 

ou dos que o precederam e que não existe nada além 

dele mesmo no planeta. Quem se desvia do passado e 

do presente, quem sonha com um futuro longínquo, 

desejável e desejado, também se vê privado do terreno 

contrário cotidiano sobre o qual é preciso agir para 

realizar o futuro desejado. Como se pode ver, uma 

pessoa deve sempre ter em conta o presente, o 

passado e o futuro. 

 
Frantz Fanon. Alienação e liberdade – Adaptado 

 

33. De acordo com os sentidos do texto I, pessoas 

que   

 

A  desvalorizam o passado são incultas. 

B  valorizam apenas o passado são inconsequentes. 

C  valorizam apenas o futuro são inovadoras. 

D  desvalorizam o presente são desprezíveis. 

E  valorizam apenas o presente são egoístas. 

 

34. No texto I, existe relação de concordância do 

termo 

 

A  “presentes” com “coisas mais difíceis”, no primeiro 

período do primeiro parágrafo. 

B  “necessário” com “isso”, no segundo período do 

primeiro parágrafo. 

C  “predominante” com “memória”, no primeiro período 

do segundo parágrafo. 

D  “perigoso” com “ontem”, no quinto período do 

segundo parágrafo.  

E  “preciso” com “o qual”, no sexto período do segundo 

parágrafo. 

 

35. Assinale a opção em que a proposta de 

reescrita do último período do texto I é 

gramaticalmente correta e coerente. 

 

A  A despeito disso, uma pessoa deve sempre tomar 

consciência do presente, do passado e do futuro. 

B  Pode-se concluir, portanto, que uma pessoa deve 

sempre atentar para o presente, o passado e o futuro. 

 

C  Por essa razão que uma pessoa deva sempre 

ponderar o presente, o passado e o futuro. 

D  Contudo isso, percebe-se que uma pessoa deve 

sempre preocupar-se com o presente, o passado e o 

futuro. 

E  Conforme se requer, toda pessoa têm de refletir 

sobre o presente, o passado e o futuro. 

 

36. No segundo parágrafo do texto I, o quarto, o 

quinto e o sexto períodos descrevem 

 

A  três tipos distintos de personalidade, 

respectivamente. 

B  a pessoa que leva em conta, simultaneamente, os 

três elementos do tempo. 

C  as características indispensáveis a quem deseje 

inventar um novo modo de vida.  

D  os atributos essenciais de quem preserva a memória 

e a tradição.  

E  uma mesma pessoa, cujo anonimato é marcado pelo 

emprego do pronome “Quem”. 

 

37. Os sentidos e a correção gramatical do texto I 

seriam preservados caso se deslocasse 

 

A  a expressão “em dez anos” para imediatamente 

depois de “saber”, no segundo período do primeiro 

parágrafo. 

B  a expressão “no planeta” para imediatamente antes 

de “não existe”, no final do quinto período do segundo 

parágrafo.  

C  o vocábulo “não” para imediatamente depois de 

“Quem”, no início do quarto período do segundo 

parágrafo. 

D  a expressão “com todo o ímpeto” para 

imediatamente depois de “acha”, no quinto período do 

segundo parágrafo. 

E  o vocábulo “mesmo” para imediatamente antes de 

“nada”, no final do quinto período do segundo 

parágrafo. 

 

38. Mantendo-se a correção gramatical e os 

sentidos do texto I, a expressão “com a qual”, no 

final do quarto período do segundo parágrafo, 

poderia ser substituída por 

 

A  junto da qual. 

B  para com quem.   

C  pela qual. 

D  junto a quem. 

E  com quem. 
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Texto II (Questões 39 a 41) 

 

Quais são as consequências dessa pandemia 

no que diz respeito à reflexão sobre igualdade, 

interdependência global e nossas obrigações uns com 

os outros? O vírus não discrimina. Por conta da forma 

pela qual se move e ataca, ele demonstra que a 

comunidade humana é igualmente precária. Ao mesmo 

tempo, contudo, o fracasso por parte de certos Estados 

ou regiões em se prepararem adequadamente de 

antemão, o fechamento de fronteiras e a chegada de 

empreendedores ávidos para capitalizar em cima do 

sofrimento global, tudo isso atesta a velocidade com a 

qual a desigualdade radical e a exploração capitalista 

encontram formas de reproduzir e fortalecer seus 

poderes no interior das zonas de pandemia. Um 

cenário que já podemos imaginar é a produção e 

comercialização de uma vacina eficaz contra a covid-

19. Nós certamente veremos os ricos e os plenamente 

assegurados correrem para garantir acesso a qualquer 

vacina quando ela se tornar disponível. A desigualdade 

social e econômica garantirá a discriminação. O vírus 

por si só não discrimina, mas nós humanos certamente 

o fazemos, moldados e movidos como somos pelos 

poderes casados do nacionalismo, do racismo, da 

xenofobia e do capitalismo. Parece provável que 

passaremos a ver, no próximo ano, um cenário 

doloroso no qual algumas criaturas humanas afirmam 

seu direito de viver ao custo de outras, reinscrevendo a 

distinção espúria entre vidas passíveis e não passíveis 

de luto, isto é, entre aqueles que devem ser protegidos 

contra a morte a qualquer custo e aqueles cujas vidas 

não valem o bastante para serem salvaguardadas da 

doença e da morte. 

 
Judith Butler. O capitalismo tem seus limites – Adaptado 

 

39. No texto II, a autora 

 

A  atesta que o desenvolvimento da vacina agravou a 

desigualdade social e econômica por meio da 

discriminação. 

B  questiona as consequências da pandemia com base 

em uma variável específica: a polarização política. 

C  alerta sobre a precariedade das pessoas vulneráveis 

ao vírus.  

D  aventa as razões por que a pandemia potencializa a 

vulnerabilidade de determinadas pessoas. 

E  reflete sobre a evolução histórica do capitalismo 

como um sistema que se sobressai em relação ao 

bem-estar coletivo.   

 

40. A argumentação central do texto II é articulada a 

partir da dicotomia  

 

A  vida e morte.  

B  individual e coletivo. 

C  fraco e forte. 

D  capitalismo e socialismo. 

E  público e privado. 

 

41. Em “Um cenário que já podemos imaginar é a 

produção e comercialização de uma vacina eficaz 

contra a covid-19”, o vocábulo “já” foi empregado 

com o sentido de 

 

A  primeiramente. 

B  antecipadamente.   

C  prontamente.  

D  inicialmente. 

E  anteriormente. 

 

42. De acordo com o Manual de Redação da 

Presidência da República, a redação oficial deve 

caracterizar-se, entre outros atributos, por 

 

A  coesão e objetividade.  

B  formalidade e prolixidade.  

C  vocabulário rebuscado e gramática culta.  

D  clareza e informalidade. 

E  objetividade e linguagem técnica. 

 

Informática 
 

43. No Microsoft Windows 10, em sua configuração 

padrão e versão em português, para remover um 

aplicativo fixado da barra de tarefas, basta clicar 

com o botão direito do mouse no ícone do 

aplicativo e selecionar a opção __________ da 

barra de tarefas. Assinale a alternativa que 

preenche corretamente a lacuna do trecho acima.  

 

A  sacar 

B  desafixar 

C  remover 

D  excluir 

E  desligar 

 

44. Por meio do Explorador de Arquivos do MS-

Windows 10, ambos em configuração padrão, um 

usuário clicou com o botão secundário do mouse 

em um arquivo local, chamado texto.docx, e 

escolheu Propriedades. Com essa ação, o usuário 

pode: 

 

A  apagar o arquivo.  

B  renomear o arquivo. 

C  enviar o arquivo diretamente para a Lixeira.  

D  exportar o arquivo como PDF. 
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E  enviar o arquivo por e-mail. 

 

45. Os navegadores ou browsers usados para 

acessar conteúdo da Internet possuem um recurso 

que permite visualizar a lista de sítios recentemente 

visitados pelo usuário. Esse recurso é denominado 

 

A  buscar. 

B  favoritos. 

C  downloads.  

D  coleções.  

E  histórico. 

 

46. Sobre recursos e conceitos disponíveis nos 

principais aplicativos de Correio Eletrônico 

disponíveis no mercado, é correto afirmar que: 

 

A  o antivírus instalado em seu computador impedirá a 

abertura de arquivos contaminados por vírus. 

B  não é permitido enviar mais de um arquivo em 

anexo. 

C  as opções de formatação de fonte no conteúdo da 

mensagem são permitidas para mensagens em 

formato HTML. 

D  não é permitido enviar mensagens para endereços 

que estejam na caixa "com cópia" e "com cópia oculta", 

simultaneamente. 

E  é mandatório que o endereço eletrônico do 

destinatário esteja armazenado no arquivo em anexo. 

 

47. Praga virtual que informa, por meio de 

mensagem, que o usuário está impossibilitado de 

acessar arquivos de determinado equipamento 

porque tais arquivos foram criptografados e 

somente poderão ser recuperados mediante 

pagamento de resgate denomina-se 

 

A  ransomware. 

B  trojan. 

C  spyware. 

D  backdoor. 

E  vírus. 

 

48. A tecnologia da Internet utilizada pelas 

empresas para auxiliar na comunicação entre os 

seus colaboradores, utilizando, para tanto, os 

mesmos tipos de serviços, só que em um ambiente 

interno e restrito, é a 

 

A  extranet. 

B  web. 

C  rede Internet. 

D  Net.  

E  intranet. 

 

49. Na Internet, cookies são informações 

 

A  armazenadas em um servidor web por um sítio que 

o usuário visita. 

B  armazenadas no computador do usuário por um sítio 

que ele visita. 

C  sobre o tamanho do disco rígido do computador do 

usuário. 

D  acerca do tipo e da velocidade do processador do 

computador do usuário. 

E  armazenadas secretamente no computador do 

usuário e depois movidas para outro computador. 

 

50. No LibreOffice Write, a opção Arquivo – 

Assinaturas digitais – Assinar um documento 

 

A  permite desenhar uma assinatura com o mouse.  

B  inclui uma imagem com a assinatura do autor. 

C  inclui a assinatura de email no documento. 

D  inclui o nome do autor no rodapé do documento. 

E  adiciona uma chave pública ao documento. 

 

Raciocínio Lógico 
 

51. A quantia de R$ 360.000 deverá ser repassada 

às escolas A, B e C para complemento da merenda 

escolar. A distribuição será em partes diretamente 

proporcionais às quantidades de alunos de cada 

escola. Sabe-se que a escola A tem 20% a mais de 

alunos que a escola B e que a escola C tem 20% a 

menos de alunos que a escola B. Nesse caso, a 

escola A deverá receber 

 

A  R$ 140.000. 

B  R$ 144.000. 

C  R$ 168.000. 

D  R$ 192.000. 

E  R$ 216.000. 

 

52. Em uma consulta a 600 estudantes de uma 

escola acerca da preferência deles entre teatro ou 

cinema, apenas 50 deles não gostam de cinema 

nem de teatro. Entre os demais, 370 gostam de 

teatro e 420 gostam de cinema. Nesse caso, a 

quantidade desses estudantes que gostam de 

teatro e cinema é igual a 

 

A  50. 

B  130. 

C  180. 

D  240. 

E  370. 
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53. Considerando todas as possíveis valorações V 

ou F das proposições simples P e Q, a quantidade 

de valorações V na tabela-verdade da proposição 

(P∧Q)∨(~Q) → [ P∨(~Q)] é igual. 

 

A  1 

B  2 

C  3 

D  4 

E  0 

 

54. Considere verdadeira a seguinte proposição. 

 

P: “Se Fábio compareceu a todas as aulas e 

estudou, então ele foi aprovado.” 

 

Supondo-se que Fábio não tenha sido aprovado, é 

correto concluir que ele 

 

A  não estudou nem compareceu às aulas. 

B  não estudou ou não compareceu a nenhuma das 

aulas. 

C  estudou, mas não compareceu a todas as aulas. 

D  não estudou ou não compareceu a alguma das 

aulas. 

E  estudou, mas não compareceu a algumas aulas. 

 

55. Paulo, Pedro e João têm, cada um, uma única 

profissão. Sabe-se que: 

 

• se Paulo é pedreiro, então Pedro não é porteiro; 

• se Pedro não é porteiro, então João é encanador. 

 

Com base nessas informações, sabendo-se que 

João não é encanador, conclui-se que 

 

A  Pedro é porteiro e Paulo não é pedreiro. 

B  Pedro é porteiro e Paulo é pedreiro. 

C  Pedro não é porteiro e Paulo é pedreiro. 

D  Pedro não é porteiro, mas não se sabe se Paulo é 

ou não pedreiro. 

E  Pedro é porteiro, mas não se sabe se Paulo é ou 

não pedreiro. 

 

56. Sabendo que a proposição simples “p” é 

verdadeira e que a proposição simples “q” é falsa, 

podemos afirmar que a proposição composta 

verdadeira, está indicada na alternativa:  

 

A  p ∨ q 

B  p ∧ q 

C  p → q 

D  p ↔ q 

E  ~ p ∨ q 

 

57. Considere a proposição “A quantidade de 

vacinados aumenta ou o número de infectados será 

maior”. O número de linhas da tabela-verdade que 

corresponde à proposição é igual 

 

A  2. 

B  4. 

C  6. 

D  8. 

E  16. 

 

58. Considere que, em uma empresa, 50% dos 

empregados possuam nível médio de escolaridade 

e 5%, nível superior. Guardadas essas proporções, 

se 80 empregados dessa empresa possuem nível 

médio de escolaridade, então a quantidade de 

empregados com nível superior é igual a 

 

A  8. 

B  10. 

C  15. 

D  20. 

E  5. 
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PROVA DISCURSIVA 

• A prova deverá ser feita com caneta esferográfica fabricada em material transparente, de tinta preta, com grafia 

legível, a fim de não prejudicar o seu desempenho quando da correção pela Banca Examinadora, não sendo 

permitida a interferência e a participação de terceiros, salvo o caso em que o candidato tenha solicitado condição 

especial para a realização das provas; 

• A Prova Discursiva valerá 10,00 pontos e consistirá da redação de texto dissertativo de, no mínimo, 20 linhas e, no 

máximo, 30 linhas. 

• A fuga completa ao tema proposto é motivo suficiente para que a redação não seja corrigida em qualquer outro de 

seus aspectos, recebendo nota 0 (zero). 

________________________________________________________________________________________________________ 

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

A Polícia Civil prendeu nesta segunda-feira (19), em Formoso do Araguaia, quatro pessoas suspeitas de 

integrar facções criminosas e praticar homicídios e tráfico de drogas na cidade. Foram três prisões em flagrante, além 

do cumprimento de um mandado de prisão e cinco de busca e apreensão. Segundo a corporação, os crimes ocorrem 

desde agosto deste ano. 

Os presos ouvidos na delegacia serão levados para unidade prisional, onde ficarão à disposição do Poder 

Judiciário. A delegada Thuanny Rúbia explicou que os crimes estavam assustando a população de Formoso do 

Araguaia. “Esses homicídios que aterrorizaram os moradores da cidade são uma prática comum entre facções que 

brigam por território. Com as prisões de hoje, conseguimos devolver aos moradores a sensação de segurança e 

tiramos de circulação esses criminosos que agora vão responder pelos seus crimes", relatou a delegada. A operação 

foi realizada pela 84ª Delegacia de Polícia de Formoso do Araguaia com o apoio da 8ª Divisão Especializada de 

Repressão ao Crime Organizado de Gurupi e da 7ª Delegacia Regional de Polícia Civil de Gurupi. 

Além dos alvos da operação, um revólver calibre 38 foi apreendido em uma casa que não tinha ligação com 

os outros crimes. “Esse caso específico não tem ligação com os homicídios e nem com briga de facções. Recebemos 

uma denúncia de uma pessoa que estaria sendo ameaçada por outra, e na data de hoje realizamos a apreensão da 

arma que estaria sendo usada para tal ato criminoso”, explicou a delegada. [...] 

Polícia Civil prende quatro pessoas suspeitas de homicídios e tráfico em Formoso do Araguaia. Disponível em: https://www.g1.globo.com 

Considerando que o fragmento de texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a 

respeito do seguinte tema: Tráfico de drogas e violência urbana. 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Gabarito 
 

Simulado Amostra – Polícia Militar de Santa Catarina 
 

NÍVEL SUPERIOR 

Soldado 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C A E A E B C A A E E C B A A C A E A 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

D C B E E A D D B B E C E C B A B E D B 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C A B B E C A E B E B D D D A A B A   
 

 

Modelo de Redação 

É de amplo conhecimento que desde os tempos mais remotos os seres vivos procuram formas de fugir da 

realidade que os cercam. A droga é um dos caminhos mais comuns para essa necessidade, seja ela lícita ou não. 

Suas consequências podem ser devastadoras não somente para quem as consome, mas para a sociedade em geral. 

Nesse sentido, é necessária uma análise mais esclarecedora sobre este hábito nocivo, porém já enraizado, e criar 

soluções para combatê-lo.  

Primeiramente, cabe estabelecer que o mal causado pelas drogas não se restringe a um lugar ou a uma 

época, é de suma importância investigar os motivos pelos quais esse costume se sustenta. A partir do momento que 

o ser humano passou a viver em sociedade, diversos problemas surgiram, doenças como ansiedade e depressão, 

por exemplo, são um dos principais fatores pela busca do prazer momentâneo oferecido pelos entorpecentes. 

Independentemente das opiniões sobre o tema, é incontestável que o tráfico de drogas é, hoje, um negócio 

altamente lucrativo. Devido sua facilidade de compra, muitas pessoas tornam-se usuárias, trazendo para si e para 

toda a sociedade inúmeros malefícios. A segregação no espaço urbano é uma grave consequência desse uso, com 

ela a violência cresce, aumentando também o índice de furtos e crimes contra a vida na região afetada. 

Dessa forma fica cristalino que o problema em voga é mais complexo do que aparenta. É necessário um 

esforço conjunto para diminuir este grande problema. Cabe a Organização Mundial da Saúde atuar junto ao governo 

criando melhores programas de reabilitação para os usuários, além do papel imprescindível da escola e família 

quanto a prevenção do uso. Por fim, cabe aos veículos midiáticos reforçar o quão nocivo é o consumo de tais 

substâncias e suas consequências para a sociedade. Solucionar a questão das drogas é um processo longo, mas é 

necessário seu primeiro grande passo. 
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